
 
 
 
 
 

ประกาศองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ 
เร่ือง ใหเจาของที่ดินยื่นแบบแสดงรายการที่ดินเพ่ือเสียภาษีบํารุงทองที ่

ประจําป พ.ศ. 2561 ถึงป พ.ศ. 2564  ตอเจาพนักงานประเมิน 
***************************** 

 

โดยท่ีพระราชบัญญัติภาษีบํารุงทองท่ี  พ.ศ.2508 มาตรา 24 และ 29 กําหนดใหเจาของท่ีดิน
ผูมีหนาท่ีตองเสียภาษีบํารุงทองท่ี ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินเปนรายแปลงตอเจาพนักงานประเมิน 

ฉะน้ัน จึงประกาศใหเจาของท่ีดิน  ซ่ึงท่ีดินต้ังอยูในเขตพื้นท่ี องคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ 
อําเภอบัวใหญ  จังหวัดนครราชสีมา  ยื่น ภ.บ.ท.5 แบบแสดงรายการท่ีดินเพื่อเสียภาษบํารุงทองท่ี  ประจําป  
พ.ศ. 2561 ถึงป พ.ศ. 2564 ตอเจาพนักงานประเมิน ณ สํานักงานองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ กองคลัง 
(งานจัดเก็บรายได)  อําเภอบัวใหญ  จังหวัดนครราชสีมา  นับต้ังแตวันท่ี  1  มกราคม  พ.ศ. 2561 ถึงวันท่ี  31  
มกราคม  พ.ศ. 2561  แบบพิมพ  ภ.บ.ท.5  จะขอรับได  ณ  สํานักงานองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ กอง
คลัง (งานจัดเก็บรายได) อําเภอบัวใหญ   จังหวัดนครราชสีมา 

 

ถาไมยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินภายในกําหนด   หรือยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินโดยไมถูกตอง  
ทําใหจํานวนเงินท่ีจะตองเสียภาษีบํารุงทองท่ีลดนอยลง  จะตองเสียเงินเพิ่มตามตามรา  55 (1) และ (2) แหง
พระราชบัญญัติภาษีบํารุงทองท่ี  พ.ศ. 2508 

 

โดยใหเจาของท่ีดินหรือผูทําการแทนถายสําเนาเอกสารหลักฐานแยกเปนรายแปลง ดังตอไปน้ี 
1.  สําเนาบัตรประจําตัวประชาชน 
2.  สําเนาทะเบียนบาน 
3.  สําเนาเอกสารท่ีดินในท่ีดิน (โฉนดท่ีดิน) 
 

จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน 
 

 ประกาศ  ณ  วันท่ี  1  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2560  
  
 
 

(นายอุเทน  ศรีนอก) 
นายกองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ 

 
มาตรา 45 ใหเจาของท่ีดินเสียเงินเพ่ิม นอกจากเงินท่ีตองเสียภาษีบํารุงทองท่ี ในกรณีและอัตราดังตอไปนี้ 
(1)  ไมยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินภายในเวลาท่ีกําหนด ใหเสียเงินเพ่ิมใหเสียเงินเพ่ิมรอยละสิบของจํานวนเงินท่ีตองเสียภาษีบํารุง
ทองท่ีเวนแตกรณีเจาของท่ีดินไดยื่นแบบเสดงรายการท่ีดินกอนท่ีเจาพนักงานประเมินจะไดแจงใหทราบถึงการละเวนนั้น ใหเสีย
เงินเพ่ิมรอยละหาของจํานวนเงินท่ีตองเสียภาษีบํารุงทองท่ี    
(2)  ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินโดยไมถูกตอง ทําใหจํานวนเงินท่ีจะตองเสียภาษีบํารุงทองท่ีลดนอยลงใหเสียเงินเพ่ิมรอยละสิบของ
ภาษีบํารุงทองท่ีท่ีประเมินเพ่ิมเติมเวนแตกรณีเจาของท่ีดินไมมาขอแกไขแบบแสดงรายการท่ีดินใหถูกตองกอนเจาพนักงานประเมิน
แจงการประเมิน  
 
 



 
 
 
 
 

ประกาศองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ 
เร่ือง ประชาสัมพันธการจัดเก็บภาษี  ประจําป  2561 

***************************** 
 

ดวยองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ  อําเภอบัวใหญ  จังหวัดนครราชสีมา  ไดประกาศแจง
ใหผูมีหนาท่ีเสียภาษีทองถ่ิน  อันไดแก  ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  ภาษีบํารุงทองท่ี  ภาษีปายและคาธรรมเนียม
ใบอนุญาตเพื่อการตาง ๆ ดําเนินการยื่นแบบแสดงรายการและชําระภาษีประจําป  2561  ภายในกําหนดเวลา  
น้ัน 

เพื่อใหการชําระภาษีบํารุงขององคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ  เปนไปตามกําหนดเวลา
ตลอดจนผูมีหนาท่ีเสียภาษีทราบถึงข้ันตอนในการชําระภาษีตาง ๆ องคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ  จึงขอ
ประชาสัมพันธการจัดเก็บภาษี ประจําป  2561  ดังตอไปน้ี 

1. ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
โรงเรือนกับท่ีดินซ่ึงใชตอเน่ืองกับโรงเรือนน้ัน ๆ และสิ่งปลูกสรางอื่น ๆ กับท่ีดินซ่ึงใชตอเน่ืองกับ

สิ่งปลูกสรางน้ัน โรงเรือน หมายถึง บาน ตึกแถว รานคา สํานักงาน ธนาคาร โรงแรม โรงภาพยนตร คลังสินคาสิ่ง
ปลูกสรางอื่น ๆ หมายถึง ทาเรือ สะพาน ซ่ึงมีลักษณะการกอสรางติดกับท่ีดินเปนการถาวร 

2.  ภาษีบํารุงทองท่ี 
ภาษีบํารุงทองท่ี คือ เปนภาษีท่ีจัดเก็บจากเจาของท่ีดินตามราคาปานกลางท่ีดินและตามบัญชี

อัตราภาษีบํารุงทองท่ีท่ีดินท่ีตองเสียภาษีภาษีบํารุงทองท่ี ไดแก ท่ีดินท่ีเปนของบุคคลหรือคณะบุคคล ไมวาจะเปน
บุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคลซ่ึงกรรมสิทธิ์ในท่ีดิน หรือสิทธิครอบครองอยูในท่ีดินไมเปนกรรมสิทธิ์ของเอกชน ท่ีดิน
ท่ีตองเสียภาษีบํารุงทองท่ี ไดแก พื้นท่ีดิน และพื้นท่ีท่ีเปนภูเขาหรือท่ีมีนํ้าดวย 

3.  ภาษีปาย 
ภาษีปาย เปน ภาษีอีกประเภทหน่ึงท่ีทุกคนควรจะรู โดยเฉพาะ อยางยิ่ง ผูประกอบการท่ีตองทํา

ปายเพื่อโฆษณาและประชาสัมพันธหรือติดต้ังปายแสดงชื่อกิจการ ภาษีปาย  หมายถึง ภาษีท่ีเก็บจากปายท่ีแสดง
ชื่อ ยี่หอ หรือเครื่องหมายท่ีใชในการประกอบการคา หรือ ประกอบกิจการอื่นเพื่อหารายได หรือโฆษณาการคา 
หรือกิจการอื่นเพื่อหารายไดไมวาจะแสดงหรือโฆษณาไวท่ีวัตถุใด ๆ ดวยอักษรภาพหรือเครื่องหมายท่ีเขียนและ
สลักจารึกหรือทําใหปรากฏดวยวิธีอื่น 

 

จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน 
 

 ประกาศ  ณ  วันท่ี  1  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2560  
  
 
 

(นายอุเทน  ศรีนอก) 
นายกองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

ประกาศองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ 
เร่ือง การยื่นแบบและชําระคาภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีบํารุงทองที่  

ภาษีปายและใบอนุญาตตาง ๆ ประจําป พ.ศ. 2561 
***************************** 

 

ดวยขณะน้ีใกลถึงกําหนดเวลาท่ีผูเปนเจาของ  ผูมีกรรมสิทธิ์ หรือผูครอบครองในทรัพยสิน คือ 
โรงเรือนและสิ่งปลูกสราง ท่ีดิน ปาย ท่ีอยูในเขตองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ  จักตองยื่นแบบแสดงรายการ 
เพื่อชําระภาษี ประจําป  พ.ศ.  2561   

1. ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  ตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและท่ีดิน พ.ศ. 2475  กําหนดให
ยื่นแบบเสียภาษ ี (ภ.ร.ด.2) ต้ังแตเดือน มกราคม – กุมภาพันธ ของทุกป  หากยื่นแบบเกินกําหนด ปรับไมเกิน 
200 บาท ยื่นแบบแลวไมชําระภายในกําหนด  ทานจะตองชําระเงินเพิ่มสูงถึงรอยละสิบของเงินคาภาษ ี

2.  ภาษีบํารุงทองท่ี  ตามพระราชบัญญัติภาษีบํารุงทองท่ี พ.ศ. 2508  กําหนดใหยื่นแบบเสีย
ภาษี ต้ังแตเดือน  มกราคม – มีนาคม ของทุกป ยื่นแบบแลวไมชําระภายในกําหนดปรับเพิ่มรอยละ  2  ตอเดือน 

3.  ภาษีปาย  ประกาศกฎกระทรวง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2535  ออกตามความในพระราชบัญญัติ
ภาษีปาย พ.ศ. 2510  กําหนดใหยื่นแบบเสียภาษี  ต้ังแตเดือน  มกราคม – มีนาคม ของทุกป ยื่นแบบเกิน
กําหนดปรับรอยละ  10  ยื่นแบบแลวไมชําระภายในกําหนดปรับเพิ่มรอยละ  2  ตอเดือน  

การยื่นแบบและการชําระภาษี 
ทรัพยสินท่ีอยูในเขตองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ  ใหยื่นแบบแสดงรายการและชําระภาษี 

ได ณ กองคลัง องคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ  ต้ังแตบัดน้ีเปนตนไปทุกวัน  เวนวันหยุดราชการ   

จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน 
 

 ประกาศ  ณ  วันท่ี  1  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2560  
  
 
 

(นายอุเทน  ศรีนอก) 
นายกองคการบริหารสวนตําบลเสมาใหญ 

 


